

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXII

Buenos Aires, 8 de junio de 1971

Буэнос Айрес, вторник 8 июня 1971 года № 1111

американские впечатления ВПЕЧАТЛЕНИЯ ДЕЛА СОВЕТСКИЕ

II

США переживают опасный внутренний кризис, с которым президент Никсон отчаянно борется. Здесь сказывается одна из наиболее отрицательных сторон республиканского режима и «демократических» свобод. Никто в Императорской России не протестовал против затянувшейся на 60 лет кавказской войны, а американским президентам всякие бунты и интриги противной партии не позволяют нанести решительный удар в Северном Вьетнаме. Больше того: при всякой войне бывают зверства особенно в отношении партизан и террористов, но впервые наблюдаем, что американская печать обливаает грязью своих воинов, погибающих в далекой стране, что устраивают показательные суды не над партизанами, а над своими офицерами, что ветераны войны швыряют перед «Белым Домом» свои боевые ордена, чтоб угодить ордам трусов и пацифистов.

В Нью Йорке меня предупреждали не ездить в те кварталы, где средь бела дня грабят черные бандиты. Мою жену предупреждали, что у всякого кинематографа стоит негр, который может вырвать сумку с деньгами и оглушить ударом по голове просто, чтоб раздобыть денег на кинобилет. Пусть многое преувеличено, но ясно одно. Полиция запрещено расправляться с грабителями, а потому она предпочитает не защищать граждан, ибо это вызывает неприятности для полиции со стороны левых органов печати и либеральных политиков. Поэтому даже в районе Bathgate, где находится наш собор и проживает архиепископ Никон, ходить вечером небезопасно, что отзывается на посещениях вечерних богослужений.

Рост преступности и отсутствие надлежащей борьбы со стороны полиции, запуганной психологическим террором оппозиционной печати вызывает другое отрицательное явление: граждане при виде нападения на женщину или белого старика со стороны негров с целью ограбления, убегают, чтоб их не привлекли на суд в качестве свидетелей, что вызывает потом месть со стороны преступного мира.

Фактическое отсутствие смертной казни ведет к тому, что отбывшие срок преступники, выходя на свободу по отбытии наказания, убивают пойманных их полицейских, осудивших их судей или показавших против них свидетелей.

Политику «пинг-понга» и ухаживание за Мао Тзе объясняю исключительно, как предвыборный прием президента Никсона. Республиканский кандидат генерал Айтзенхауэр победил на выборах тем, что пообещал матерям, женам и невестам, что заключит компромиссный мир в Корее и вернет их близким, что и сделал. Теперь Никсон хочет показать, что он способен сговориться с Мао Тзе, предать, бросив на произвол судьбы верного союзника Чан-Кай-Шека, чтоб этим приобрести лишней миллион головок. Возможно и предательство в отношении Южного Вьетнама, Лаоса и Камбоджи, если это может доставить ему переизбрание в президенты. Поэтому его демократические противники, особенно последний из братьев Кеннеди и Мак-Говерн, стараются перещеголять Никсона на пути предательства, требуя, чтоб он заранее объявил, когда уберет полностью свои войска, что позволит коммунистическим «северянам» полностью завоевать Южный Вьетнам при помощи новых «друзей» Америки — красных китайцев.

Флирт с Китаем, пока только словесный, вызывает раздражение в СССР, где рассчитывали, что сближение с Пеки-

ном для Никсона исключено, а потому советская дипломатия может его бесконечно шантажировать.

На самом деле, как всегда в республиках, национальные интересы приносятся в жертву предвыборной кампании, а потому можно ожидать любого предательства американской правящей партии в пропагандных целях. Интересно, что дипломатия Северного Вьетнама поздравляет американских пораженцев и не скрывает, что Северный Вьетнам может выиграть войну не на полях сражений, а в результате победы пораженцев и капитулянтов внутри самой Америки.

Никогда в истории печать не позорила собственную сражающуюся армию, как теперь, когда американские газеты и оппозиционные правительству политические деятели изображают армию, как стадо диких и трусливых зверей, которые убегают от врага, а потом убивают мирных жителей всякого возраста, чтоб получить отличия за число убитых вьетнамцев.

В Соединенных Штатах растут антиизраильские настроения, а потому Никсон послал Роджера уговорить Израиль разрешить работы по восстановлению судоходства по Суэцкому каналу. В этом заинтересованы нефтяные фирмы, ибо это значительно удешевило бы им транспорт нефти из Персидского залива через канал, а не в объезд всей Африки. Затем это позволило бы Египту получать доход от платы за проход судов через канал. Со времени закрытия канала отсутствие этого дохода Египту полностью возмещают субсидии Саудии, Кувейта и Ливии в размере последнего дохода от пропуска судов через канал в последний мирный предвоенный год. Но новое открытие канала дало бы Египту еще более крупный доход.

Наконец, открытие канала, который будет в руках египтян, позволит черноморскому флоту адмирала Сысоева и Средиземноморской эскадре вице-адмирала Леоненкова в любой момент проникнуть в Индийский океан и ускорить транспорт советских военных грузов во Вьетнам или в Камбоджу, не говоря уже о Пакистане и Цейлоне. Вот почему так хлопочат Роджерс об открытии канала. Он хочет угодить и Египту и нефтяным фирмам и СССР, от которого надеется добиться соглашения по среднеазиатскому конфликту.

Но в то же время Никсон не хочет потерять голоса иудейских избирателей, которые могут его провалить на пере выборах президента, а потому должен вооружать Израиль и снабжать всеми видами стратегического сырья и продовольствия, которое щедрым потоком посылают американские евреи. Поэтому также американская полиция не препятствует антисоветским демонстрациям евреев, бросанию бомб в советские учреждения при условии, чтоб не было человеческих жертв. Это условие еврейские террористы соблюдают: бьют стекла в торгпредстве, Амторге и Аэрофлоте, но так, чтоб ни у кого не было ни одной царапины, чтоб испортило бы американский флирт Никсона с СССР, который так популярен в либеральных кругах.

Для меня было новостью узнать из снимка в подаренном мне князем С. С. Белосельским альбоме, что в период президентских выборов работает между другими Русская Секция республиканской партии. Президиум этой секции возглавляется князем С. С. Белосельским в составе Л. Я. Николаевского и Г. Н. Новицкого при секретаре А. В. Руммеле.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

ЕЩЕ ОДИН ДОГОВОР

В 20-х числах мая СССР и Соединенные Штаты договорились о взаимном сокращении оборонительных ракетных средств и об ограничении некоторых видов наступательного ракетного оружия. Тексты официального заявления по этому поводу были одновременно прочитаны по радио: в Соединенных Штатах — президентом Никсоном, и в СССР — диктором московского радио. В американских официальных кругах надеются, что заключение формального соглашения по данному вопросу будет возможно еще в течение этого года.

По этому поводу во всем мире, естественно, курсирует масса догадок. Помимо соображений политического и военного характера, высказываются также мнения, что бремя ракетных вооружений стало непосильным даже для такой богатой страны, как Америка, а с другой стороны, — даже для такой страны, которая тиранически и произвольно снижает жизненный уровень населения ради вооружения, как Советский Союз. Не забудем, что официальный советский военный бюджет составляет 17 миллиардов рублей в год, но фактически затраты на военные цели — включая сюда и космонавтику, которая служит развитию ракетной техники — определяются в СССР по крайней мере в 50-60 миллиардов рублей ежегодно.

В общем, комментаторы мировой печати склонны скорее воздерживаться от многословного осуждения этого события, памятуя, что для окончательного оформления достигнутой договоренности потребуются еще долгие переговоры.

ШАХМАТНЫЙ ХОД

Запад надеется, что несколько неожиданная сговорчивость советского руководства в вопросах ограничения вооружений окажется более или менее постоянным явлением и облегчит переговоры на эту тему вообще. Некоторые симптомы перемены настроений в Москве западная пресса усматривает и в отношении советской стороны к вопросу о сокращении численности иностранных войск в Европе. Представитель Государственного департамента США сообщил на этой неделе, что Советский Союз выразил готовность обсудить возможность сокращения численности как иностранных войск, находящихся на территории стран Центральной Европы, так и вооруженных сил отдельных европейских стран.

Но такая готовность — всего лишь шахматный ход советского руководства, чтобы облегчить прохождение в американском Сенате предложения Мэнсфильда об одностороннем сокращении численности американских войск в Европе. Проверить это будет нетрудно: предложение Мэнсфильда провалилось, на одностороннее сокращение своих военных континентов в Европе американцы не согласны. Если со стороны советского правительства это был лишь шахматный ход, то теперь его «готовность» обсудить этот вопрос, разумеется, сократится. Если же нет, то его заявленная готовность должна претвориться в какие-то конкретные действия.

В отношении своих войск на чужих территориях Советский Союз несомненно окажется еще менее сговорчивым, чем в области ракетного вооружения. Как известно, советские дивизии в восточноевропейских странах служат в первую очередь целям поддержания в этих странах социалистического порядка и предотвращения возможных попыток от этого «порядка» отделаться. Пример Че-

хословакии в августе 1968 года у всех еще жив в памяти...

«ИЗМЕНА РОДИНЕ»

Событие, которому во всем мире также посвящаются заметки, статьи и комментарии, в советской печати освещаются очень скупо. Речь идет о вынесенном приговоре 9-ти обвиняемым на ленинградском процессе. Они обвинялись в подготовке похищения самолета на Ленинградском аэропорту с целью бегства из Советского Союза. Сроки заключения обвиняемым — от одного года до 10 лет.

Внимание мировой общественности привлекал ряд вопросов, необычных для судопроизводства цивилизованных государств. Прежде всего, двоим из обвиняемых было предъявлено обвинение в «измене Родине». Так, очевидно, квалифицируется попытка бегства за границу. Из любого западного государства, не исключая, разумеется, и Греции, Испании, Южной Африки и Родезии, — страны, которые советская пропаганда особенно охотно изображает, как нечто вроде тюрьмы их народов — каждый гражданин может свободно выехать в любое иное государство, включая и СССР. И вот, оказывается, есть на свете страна, в которой желание выехать из нее квалифицируется как измена.

СУБЪЕКТЫ И ОБЪЕКТЫ ИЗМЕНЫ

Прежде всего, «измена» — понятие годное главным образом в военное время. Во время войны переход к противнику считается изменой во всех странах. В мирное же время во многих странах понятие измены вообще отсутствует в судопроизводстве.

Другой случай измены — на этот раз в мирное время — возможен при шпионаже. Передача представителям какой-либо другой страны секретных военных сведений, тоже расценивается как измена. В обоих случаях, естественно, есть не только субъекты измены, то есть сами изменники — дезертиры в военное время и шпионы в мирное — но и «объекты», то есть государства или лица, в пользу которых производились инкриминируемые действия. Трудно представить себе, чтобы кого-либо в нормальной стране могли, скажем, обвинить в шпионаже, если невозможно установить, в чью пользу производился шпионаж.

В Ленинградском процессе есть «субъекты» инкриминируемой измены, но нет «объектов». В чью пользу, в пользу какого иностранного государства «изменяли» обвиняемые Бутман и Коренблит? Обвинение, яковы, доказало, что они собирались улететь в Швецию, откуда потом они собирались переехать в Израиль. Спрашивается, если они изменяли СССР, то в чью пользу? Швеции? — смешно! Израйля? — но из Швеции в Израиль они доехали бы вполне легально. И причем тут, вообще, измена?

ЗАДУМЫВАТЬ ВОСПРЕЩЕНО

Но все это — теория. На практике самым первым вопросом в Ленинградском процессе является: как могла совершиться «измена», когда совершить ее никто не успел? В уголовном кодексе РСФСР измена характеризуется, прежде всего, как «деяние», направленное... и так далее. В чем состояло «деяние» обвиняемых? Хорошо, они «задумали» бегство — но с какого момента задуманное становится деянием и подлежит уголовному преследованию? Если человек, например, громко скажет: «В СССР мне надоело, постараюсь отсюда выбраться, хотя бы и нелегально» — если об этом

кто-либо донесет, можно ли его осудить за измену? И если можно, то в чью пользу? Внимание мировой общественности привлечено именно этими аспектами советского судопроизводства, по которому человека можно упереть на 10 лет в концлагерь, хотя сделать он еще ничего и не успел. Коммунистическая мораль, очевидно, гласит: не думай, вернее — не задумывай...

ЛЕВИТИН СНОВА В КОНЦЛАГЕРЕ

19-го мая Московским городским судом приговорен к трем годам заключения в исправительно-трудовом лагере общего режима 55-летний церковный писатель Анатолий Эммануилович Левитин-Краснов. Он обвинен в распространении «клеветы» на советский общественный строй.

Чем же занимался Левитин? По профессии он педагог, преподаватель русской литературы. Вместе с тем, он — глубоко религиозный человек, убежденный, что долг христианина — проповедывать свою веру, равно как и защищать ближнего, то есть любого гражданина, естественные человеческие права которого попираются.

За первое свое активное исповедание веры в Бога, Левитин-Краснов уже дважды жестоко пострадал. В 1949 году он был посажен в концлагерь, где отсидел 7 лет и был освобожден по общей амнистии, а затем реабилитирован. Но не надолго. В 1959 году, в разгар хрущевского наступления на религию, Левитин-Краснов за свои религиозные убеждения был снят с преподавательской работы в одной из московских средних школ и с тех пор перебивался, то на должности истопника, то в качестве уборщика церкви, то в качестве секретаря одного из храмов Москвы.

Правда, в 1965 году ему было предложено место библиографа по атеизму при Политиздате со ставкой 150 рублей в месяц. При этом, представитель КГБ сказал, что он может быть в любой момент подвергнут судебному преследованию как тунеядец, не имеющий постоянной работы, и как пропагандист религии, что по советским законам запрещено. На эти угрозы и предложения Левитин ответил отказом «помогать атеистам», заявив, что его запугать иликупить нельзя.

Все эти годы Левитин занимается религиозным самиздатом: пишет многочисленные статьи в защиту религии, отвечает на выпады атеистической печати, как против Церкви, так и против отдельных ее представителей; пишет анализы атеизма. Он говорит, что атеизм теперь находится в СССР в плачевном состоянии. Среди других работ Левитина-Краснова следует назвать его 3-томную «Историю обновленчества» — это труды по истории церковного раскола, произошедшего в СССР в 20-х годах под давлением и при помощи советской власти. Очень интересна его работа «Христос и Мастер» — литературоведческий и религиозно-философский разбор книги Михаила Булгакова «Мастер и Маргарита».

ЗА ЧТО ОН ПОПЛАТИЛСЯ

Но все же арест и приговор Левитину вынесен, вероятно, за другой его «попорок», за строгое исполнение двух заветов Христа: «Возлюби ближнего своего, как самого себя» и «Блажен человек, поживший жизнь свою за друзей своих». Для Левитина церковная апология неотделима от борьбы за гражданские, человеческие права его соотечественников. И поэтому, как только началось разрастание и активизироваться оппозиционное движение в СССР, он к нему приключился и стал одним из создателей «Инициативной группы по защите гражданских прав в СССР», сформировавшейся в начале 1969 года. В составе этой группы он подписал немало петиций в ООН в защиту граждан, преследуемых за свои убеждения в СССР. Именно в это время КГБ начал предупреждать Левитина: «Защитайте церковь, но не лезьте в политику». Но для Левитина эти две сферы нераздельны.

Левитин-Краснов своей деятельностью объединял, сливал в одно русло два важнейших течения освободительной борьбы в СССР: борьбу за религиозную свободу и борьбу за свободу гражданскую; религиозно-философский и светско-политический самиздат. Слияние этих двух начал неизбежно неприемлемо для властей, которые всегда руководствовались принципом: разделяй и властвуй. За это и поплатился теперь вто-

рично бывший узник сталинских концлагерей Левитин-Краснов.

«ПИОНЕРЫ»

Каждый год в советском отрывном календаре, на листочке от 19-го мая встречается маленькая пометка: «День рождения пионерской организации имени Ленина».

В других странах, не социалистических, часть ребятшек тоже как-то организована. Но всегда основная цель их организаций это лучшее проведение золотых дней детства. Они объединяются в спортивные детские коллективы или проводят досуг в художественных занятиях. И, конечно же, ни одна детская организация не отказывается от неутомимых путешествий по горам, рекам и долинам. Но происходят эти путешествия конечно же без каких бы то ни было специальных политических заданий. Короче говоря, в других странах детские организации вовсе не претендуют на роль «деятелей мирового политического движения», как это происходит в Советском Союзе.

Если заглянуть в страницы истории советского «детского коммунистического движения», то мы узнаем его истоки. В 1922 году, на 2-ой Всероссийской конференции Комсомола, было принято такое решение: «Идя навстречу стремлениям детей к активному участию в общественной жизни страны, создать пионерскую организацию!»

Итак, ребяташки якобы потребовали, чтобы их включили в общественную жизнь страны и их просьбу удовлетворили!

Но если бы дело обстояло именно так, то в рядах пионеров уже в первые дни мы видели бы миллионы «жаждущих общественной жизни» ребятшек, однако, их, — как известно, — в мае 1922 года насчитывалось всего 4000 человек. В 1924 году пионеров было тоже не ахти как много: на весь Советский Союз 170.000 человек. А вот в 1949 году в пионерской организации было уже 13 миллионов, в 1953 — 18. Пионерская организация стала развиваться семимильными шагами.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Но цифры ее роста вовсе не означают жажды ребятшек в нее вступить: просто таковы политические условия в нашей стране. Если, скажем, папаша карьерный коммунист или комсомолец, то как же он попросту не прикажет своему сыну или дочке обязательно надеть красный галстук? Другое дело, как этот пионер поневоле будет выполнять свои пионерские обязанности?

А цифры? Вряд ли они могут в чьем-либо убедить. Достаточно привести такой очень убедительный пример: Если мы сложим цифры членов партии, комсомола и пионеров, то получим колоссальную цифру чуть ли не в 100 миллионов человек! Ведь на практике это должно означать, что буквально все звенья государственной, производственной и политической деятельности государства должны быть пропитаны коммунистическим энтузиазмом и работать безотказно? Но тогда почему же до сих пор каждый день партийная, комсомольская и пионерская печать кричит о недостатках идеологического воспитания в рядах передовиков советского общества?

Но чем же все-таки объяснить такой разрыв между количеством членов в пионерской организации и качеством? Может быть, сами ребяташки виноваты в том, что они не умеют пользоваться всеми благами, которыми их наделяет партия? И что это вообще за блага?

НИ ЛИМОНОВ, НИ БАНАНОВ

Вместо ответа, напомним одно из стихотворений, которое было напечатано в первом номере «Пионерской правды» несколько лет тому назад. Называются стихи «Веселое событие». В их задачу, видимо, входило усилить у подсоветских ребятшек чувство интернационализма. Речь в нем идет о чаепитии детей всех стран. Усаживаются они возле самовара в Москве, а... дальше: «Угощений всех не съест, угощений всех не съест! Вот болгарский конфитюр, попросту — повидло, сколько в блюде не клади, снова донце видно! Сахар Кубы всё знаком, был он раньше тростником. Разбегаются глаза: груши, финики, сабза, вот лимонь из Ливана, вот бананы из Гаванны,

Феликс Мартинес Суарес

СНОШЕНИЯ С ЧЕКСТАМИ*)

В результате двусторонних переговоров между правительствами Венесуэлы и СССР установлены дипломатические сношения между двумя странами, прерванные при диктатуре Перес Хименеса. Инициатива восстановления сношений исходила от демократически избранного правительства Венесуэлы, которое, исходя из принципов современной либеральной политики, считает необходимым иметь дипломатические сношения со всеми странами мира. Всем нам, венесуэльцам вместе и каждому в отдельности, надо помнить и понимать, что ответственность за совершившееся несет не только правительство, но также и все мы, граждане Венесуэлы. Мы должны рассматривать это событие с холодным рассудком, но с полным отвращением. На основании точной осведомленности, мы очень хорошо знаем, что советская большевицкая дипломатия никогда не представляла и не представляет народ, поработанный советским коммунизмом.

В одной из наших листовок написано: «Советчики! Венесуэла чувствует к вам отвращение и противно нам ваше правительство и всё, что вы представляете и защищаете». Это чувство выражает и разделяет огромное большинство народа нашей страны.

Со стороны советских дипломатов нельзя ожидать искреннего сочувствия. Советчики всегда были мастерами лжи и притворства. Внешне они будут выражать симпатии к нашей стране. Будут организовывать приемы и банкеты с великолепными «капиталистическими» напитками как шампанское и виски, сопровождаемые «пролетарской» водкой, которая завоевала мировую славу во всех дипломатических кругах. Но в самом деле дипломаты-советчики всегда занимались, занимаются и будут заниматься главным образом подрывной и подпольной работой. С помощью своей «пролетарской» водки они уже совершили в Латинской Америке множество преступных актов обмана и насилия. Так, например, совсем недавно советскими дипломатами убита одна девушка в городе Богота, столица Колумбии, а другая ранена в Каракасе.

Советская миссия никогда не выявит «своего человека» из КГБ. Кто этот человек? Возможно, один из секретарей посольства или же совсем незаметный служащий: садовник, повар, но которого боятся все и перед которым склоняет голову сам посол. Этот «незаметный» человек посольства представляет собой связь, инструкцию и помощь для местных коммунистов. Поэтому венесуэльской коммунистической партии не нужно далеко протягивать руку для получения денег в долларах.

Посольство не забудет своих послушных дураков — всяких социалистов. Эти прихлебатели, мешая высший сорт икры с избитыми цитатами Маркса, будут произносить длинные речи о правах народов и «замученных людей» в капиталистических странах, но ни слова не скажут о сотнях концентрационных лагерей в советском «раю», о страданиях и смерти миллионов подсоветских граждан.

Не забудут советские дипломаты и свою коммерческую деятельность. Бу-

дут предлагать и продавать свою социалистическую и к у д а н е г о д н у ю у продукцию, в то же время копируя или же просто крадя секреты у капиталистов. Они тщательно информируют свои высшие инстанции о промышленности Венесуэлы, об ее вооружении, о портах, аэродромах, о рабочем движении, о профсоюзах и т. д. С помощью своих сателлитов и их агентов они стараются проникнуть во все отрасли хозяйства, сообщения, просвещения, воспитания молодежи и детей. Подготавливая в Венесуэле повторения чилийского варианта захвата власти и используя всех, кто может служить им для будущего насаждения и распространения коммунизма во всем мире.

Об этом нас предупреждают колонии национализированных граждан — бывших беженцев бежавших из стран, захваченных коммунистическим Молохом. Они привезли в эту гостеприимную страну — их новую родину — кровавый крест пережитых преследований и страданий на своей родине от коммунистов. Они же привезли нам свой тяжелый опыт и веру в торжество правды. Надо, чтоб в каждом венесуэльце — туземце или же национализированном — советчики нашли часового, стоящего на страже свободы, которую они с таким трудом добыли.

Сколько советчиков в Венесуэле будут названы «персона но грата» по тем же самым причинам, что и в других странах?

В будущем по всей вероятности в Венесуэле будут объявлены «персона но грата» советские личности, вмешивающиеся во внутренние дела страны. Ниже публикуем неполные данные, которые указывают на огромное количество советских интервентов в свободных странах. Вот государства, в которых члены советских делегаций были разоблачены, как агенты-шпионы.

Аргентина: К. И. Фролов, 1952-1954; Ю. Николаевич, 1967; В. Е. Ивачов, 1959; и другие.

Бразилия: В. М. Муравьев, 1961-63, Николай Капцов и Кирилл Деренкин, 1961-64.

Мексика: Г. С. Виско, 1966, Александр Никитин, 1966, Виталий Кобиш.

Уругвай: Николай Зиновьев, 1964-67. Из Уругвая были высланы масса других агентов из стран-сателлитов.

США: Семен Семенов, 1950, Алексей Малинин 1966, Игорь Иванов, 1963, В. П. Бутенко, 1964-65.

Австралия и Новая Зеландия: Федор Кратиков, Владислав Андреев, 1948-54, и другие.

Канада: И. И. Кротов, 1945-51, Юрий Афанасьев, 1956-65, Анатолий Бычков, 1965.

Африка: Виталий Титов, В. Михайлович, Владимир Абрамов, Виктор Толкунов, Александр Явлов, Эдуард Баграшович, К. Аксенов, К. Парменов, Иван Якимович, Виктор Курин.

Индия: Юрий Лебедев, С. Данилошкин, Михаил Травкин.

Иран: Петр Алексеев, Лев Васильев.

Япония: Сергей Тихвинский и трое других агентов КГБ.

Ливан: Г. Леонардович, Альберт Воронин.

Сиам: Иван Якимович, Леонид Матичин.

Бельгия: В. Шеретун, Олег Семиков, Анатолий Косолапов.

Кипр: Николай Ранов, Виктор Петрухин, Николай Машковцев, 1961-1967.

ехал через Каракум к детворе рахат-лукум! Каждому по калачу, Ешь! Спасибо — не хочу!

От всех приятных для детского аппетита вещей ни один пионер наверняка бы не отказался. Но в стихах всегда можно сделать все хорошо и вкусно, как в сказке, а в действительности по нормальной цене не всегда даже в крупных городах можно достать финики, бананы и лимоны!

Таков разрыв газетной пропаганды для ребятшек с реальной действительностью.

КУЛЬТ ПАВЛИКА МОРОЗОВА

Но и это было бы еще пустяком, если бы вопрос шел только о сладких пирогах, да о реках с кисельными берегами. Но ведь среди пионеров до сих

пор живет и процветает культ личности Павлика Морозова. А это пострашнее отсутствия пирогов и молочных рек.

Каждый день, например, московские пионеры идут в Краснопресненский дворец пионеров имени Павлика Морозова. Каждый день тысячи малышей видят в парке памятник Павлику Морозову. А ведь эти ребяташки когда-то подрастут и, возможно, захотят вдуматься в судьбу этого «героя».

Павлик Морозов, 14-ти лет от роду погиб насильственной смертью — это усиленно муссируется. А вот почему он погиб, до сих пор ребятам не объясняют. Кто научил Павлика выступать на суде против собственного отца? Социалистические чекисты. А «Большая советская энциклопедия» поучает: «Павлик — это образец долга пионера, преданности партии».

О. Н.

ПРОЗРАЧНАЯ ТРАЕКТОРИЯ

(К ЮБИЛЕЮ «ЗНАМЕНИ РОССИИ»)

В жизни печатного органа важна не столько его история, сколько его траектория. Неуклонный путь, избранный редактором для достижения тех целей и осуществления тех намерений, которые обусловили создание журнала, имеет несравненно большее значение, чем факты практической, материальной работы — регулярно печататься, сохранять или увеличивать число читателей, улучшать информационную службу, бороться за достижение экономической прочности.

В случае «Знамени России», после четверти века служения родине, кристально-прозрачной представляется нам его траектория, прочерченная в непрерывных сражениях и трудностях. В своей борьбе «Знамя России» ни на миг не изменило той идейной направленности, которую с патристическим жаром ей привил ее основатель и до сего дня бессменный редактор Николай Николаевич Чухнов.

Это хорошо знают эмигрантские политические круги. Они имеют совершенно ясное понятие о том, что собою представляло и представляет «Знамя России»; как выразитель определенного сектора монархического общественного мнения, как поборник православия и самодержавия, как хранитель русских традиций, как защитник интересов россий-

ского единого и неделимого государства, как мощный двигатель в процессе очистки истории России от «черной легенды».

Русские монархические журналисты — несмотря на их возможные и даже нужные разногласия — являются братством без статута, легионом без устава, армией вечно воюющих солдат. Они на редкость сплочены исключительными узами — той не сговоренной дисциплиной, которая вытекает из их общих верований и убеждений. Одним из признаков этого единства является тот факт, что не меньше половины главнейших сотрудников «Знамени России» писали или пишут также и в «Нашей Стране».

Их перья никогда не пишут заведомую ложь. Их неизбежные ошибки не умаляют облика добросовестных бойцов, убежденно служащих своему народу.

«Наша Страна», которая со дня своего основания и до сих пор расходится с «Знаменем России» в некоторых вопросах, поздравляет Н. Н. Чухнова с 25-летним юбилеем и желает «Знамени России» то, что «Наша Страна» желает для самой себя.

РЕДАКЦИЯ

МАЯТНИК

Никогда еще положение американского президента не было таким тяжелым как в наши мутные дни. Силою интриг, всяческих давлений, умышленных и неумышленных событий и обстоятельство он ныне поставлен в такое положение, что ему хочешь не хочешь приходится идти вместе с коммунистами и по вопросам международной политики.

Дело реальной борьбы с коммунистами окончательно сдано в архив, как неактуальное, отжившее, смешное и просто ненужное в наши блаженные дни «мирного сосуществования». Конечная цель такого направления международной политики США — слиться в нечто одно с политикой СССР и... зажечь общей жизнью. Зажечь под общим руководством (?) — к этому тоже как будто дело идет.

Перед антикоммунистами встает перспектива жить и работать вместе с коммунистами, терпя всю грязь их кровавых преступлений.

Мир разделен (но не разделен сам) на два лагеря, внешне несовместимые, но внутренне уже совмещенные не официально, а фактически, не на словах, а на деле.

Мы стоим перед третьей мировой войной. И не только стоим, но уже участвуем в ней, не замечая этого и серьезно не думая о войне, не желая ее и не готовясь к ней. И, конечно, удар по-лучится совершенно неожиданно.

И что самое главное, замечательное и удивительное, этот удар вернет нас, русских, к нашему историческому началу, — к тому началу, которого смертельно боятся коммунисты и их тайные и явные друзья и покровители.

Маятник истории качнется в обратную сторону, но не для того, чтобы затем качнуться налево, а для того, чтобы укрепиться на правом взмахе. Мы не говорим «навечно», ибо ничего вечного не существует в нашем трехмерном мире. Мы утверждаем, что маятник качнется вправо и этот вполне естественный момент позволит России завершить ее заторможенную миссию на земле — дать русской земле отдохнуть в мире и любви для ее нового взлета в высь духовного возрождения.

И лицо мира изменится.

Свершится то, что когда-то провидел гениальный Достоевский, умирая с Евангелием в руках.

Свершится то, о чем меньше всего думал и думает американский президент, рассуждая о мировых проблемах.

М. М. СПАСОВСКИЙ

Франция: Сергей Павлов, 1962-1965, с группой шпионов.

Англия: В. Соломатин, Г. Суваров.

Греция: И. Павлович и А. Захаров.

Италия: К. Гаврилович, Л. Замойский.

Голландия: С. Шибаяев, В. Глухов.

Зап. Германия: Валентин Припольцев,

Михаил Чапагин, Борис Сарычев, Альберт Кузнецов.

Швеция: Павел Фоменко, Бертли Эрик-сон, Петр Миршников, Бедрок Зарта-риан, И. И. Лисовский.

Швейцария: В. Куркурин, Николай Са-вин, А. Стерликов и другие.

Турция: Юрий Максимов, Керим Ма-нукиан.

Ряд недавних разоблачений:

В Боготе (1969) раскрываются дей-ствия сети советских шпионов-журнали-стов, проникшей в Венесуэлу. Канцеля-рии ТАСС-а и «Правды» были центра-ми операций советских агентов.

В начале февраля в Коломбии совет-ский дипломат издевался над полицией после спровоцированных им беспоряд-ков. В Боготе находится также преступ-ной памяти посланник Николай Белоус — агент КГБ.

В Эквадоре секретно собираются пред-ставители синдикатов для планировки беспорядков и различных преступных действий в Колумбии: Мих. Колесников, Виктор Блум и Елена Фетрова (1969).

В Мексике, кроме вышеописанных сведений, бывшая секретарша посоль-ства СССР в этой стране — Рая Ки-

сельникова, просившая политическое убежище, сообщила 10-го февраля с. г., что СССР имеет очень широкую сеть шпионажа в Мексике. «Доверенным» КГБ в Мексике является второй секретарь посольства Олег Ничипоренко.

В Венесуэле в этом году находился другой известный советский шпион Ви-талий Боровский, который приехал на съезд СИЕС.

Дальнейшие изгнания:

Шестого мая 1970 г. были выставлены из Голландии советчики Борис Нетре-бский, второй секретарь посольства СССР и его сообщник Хорватов. 16-го того же месяца республика Конго выставила также за шпионаж и подрывную работу четырех советчиков: самого посла Иго-ря Усачева, Федора Валялина, Олега Си-мантовского, Бориса Подколесина. 26-го июня 1970 г., правительство США вы-гнало корреспондента «Правды» Бори-са Орехова по тем же самым причинам.

Буэнос Айрес: Шестого ноября 1970 г. Аргентинское правительство выставило советчиков Юрия Рябова и Юрия Ма-монтова — административных чиновни-ков посольства, за участие в подрывной работе.

Бонн: Шестого января с. г. выставили, как советского шпиона П. Ф. Боровин-ского — первого секретаря посольства, который вместе с двумя немцами уча-ствовал в краже и передаче советской тайной службе военного материала.

Феликс Мартинес Суарес

† 28-го мая 1971 г. тихо и безболезненно скончалась в Буэнос Айресе и погребена на Британском кладбище,

ЛЮДМИЛА ЕФИМОВНА ОСТРОВСКАЯ

о чем извещают сын Владимир Островский с женой.

† 20-го июня с. г. в десятую годовщину смерти

ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА ПОЛКОВНИКА

ПАВЛА МИХАЙЛОВИЧА САВЕЛЬЕВА

в храме Св. Владимира (San Martín 344, Villa Ballester) после Божественной литургии будет отслужена П А Н И Х И Д А.

† В воскресенье 4-го июля с. г. в первую годовщину кончины

ЛЮБОВЬ НИКОЛАЕВНЫ СЕРИКОВОЙ

в Кафедральном Соборе Воскресения Христова после Божественной ли-тургии будет отслужена П А Н И Х И Д А,

о чем извещают муж, сын и невестка.

Зарубежная Жизнь

АРХИЕПИСКОП ЛЕОНТИЙ В УРУГВАЕ

В понедельник 7 июня Высокопреосвященный Архиепископ Леонтий (Филиппович) в сопровождении настоятеля Св. Сергиевского храма о. Владимира Шленева отбыл из Буэнос Айреса в Уругвай. Там, Его Высокопреосвященство про-будет неделю и посетит приход нашей Церкви в Монтевидео.

К ЮБИЛЕЮ Ф. М. ДОСТОЕВСКОГО

Чтоб достойно отметить исполняющееся в ноябре с. г. 150-летие со дня рождения Федора Михайловича Достоевского в Буэнос Айресе был учрежден Юбилейный Комитет. Чтоб эта дата в какой-то степени послужила единению русских эмигрантов, в Юбилейный Комитет были приглашены представители всех, без исключения, эмигрантских организаций Буэнос Айреса.

На очередном совещании, имевшем место 4-го июня, определился следующий состав Юбилейного Комитета: настоятель Св. Троицкого Собора митрофор-ный протоиерей о. Федор Форманчук; настоятель храма Покрова Пресвятой Бо-городицы о. Сергей Иванов; сотрудник «Нашей Страны» И. Н. Андрушкевич; заместительница генерального секретаря Народно-Монархического Движения Т. В. Дубровская; представитель народно-монархической молодежи Н. Л. Казан-цев; В. А. Книриша; И. Н. Ланская; профессор В. А. Попов; профессор В. В. Стружков; председатель Центра Русских Белых Н. М. Седяревич; редактор «Русской Газеты» М. М. Седяревич; представитель казаков Я. А. Тельнов.

В плане действий Юбилейного Комитета намечены следующие мероприятия: 1) В августе — русский торжественный акт; 2) В сентябре — русская общая беседа (mesa redonda), посвященная Ф. М. Достоевскому и его творчеству. 3) В октябре — торжественный акт на испанском языке с участием аргентинских писателей. На этом акте уже согласился выступить большой поклонник Досто-евского известный аргентинский писатель Абэлардо Ариас.

Кроме того, Юбилейный Комитет вступил в контакт с деканатом, профессу-рой и студентами трех аргентинских университетов. Всюду — как в писатель-ских, так и в университетских кругах — предложение организовать акты, до-клады, лекции в связи с приближающимся редким юбилеем было встречено с большим энтузиазмом и вызвало немедленную деятельность.

Юбилейный Комитет не является закрытым учреждением, в его состав могут быть кооптированы новые члены.

Теперь вы можете покупать "Нашу Страну" в четырех местах Буэнос Айреса:

1. Книжный магазин Владимира Лашкевича — Santa Fe 4977, Capital;
2. Книжный магазин Николая Лашкевича — Calle 25 de Mayo 277, Temperley;
3. Киоск при Кафедральном Соборе — Núñez 3541, Capital;
4. Газетный киоск на углу Leandro N. Alem y San Martín (на углу того же квартала, где до 1.10.1970. находился магазин братьев Лашкевичей).

Редакция "Нашей Страны" — как и все редакции в мире — оставляет за собой право по своему усмотрению сокра-щать, не искажая смысла, присланные материалы.



ОДРТ

Р. Т. Д. Д.

РУССКИЙ ТЕАТР ДЛЯ ДЕТЕЙ

имеет честь пригласить вас

на

ТЕАТРАЛЬНЫЙ ВЕЧЕР

„Аргентина“

19-го ИЮНЯ в 20 часов и 20-го ИЮНЯ в 18 часов в помещении О.Р.Ю.Р. — улица Buenos Aires 2655, Olivos. Билеты — 250 песо

Ввиду ограниченного количества мест просим заказывать билеты заранее по телефону 797-4508.

**ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ХРОНИКА**

АВТОКЕФАЛИЯ

Нам пишут из Нью Йорка:

«Новое Русское Слово» сообщило, что представители провозгласившей себя автокефальной православной Церковью в Америке бывшей русской северо-американской митрополии, епископ Димитрий и протопресвитер Александр Шеман, совершили поездку в Дамаск и Афины «для обсуждения церковных дел», т. е., очевидно, для того, чтобы склонить Антиохийскую патриархию и Элладскую православную Церковь к признанию автокефалии, полученной американской митрополией от Москвы.

В Бейруте, столице Ливана, епископ Димитрий и протопресвитер Шеман были встречены тремя принадлежащими к Антиохийской патриархии митрополитами, с которыми направились в Дамаск, столицу Сирии, для переговоров с патриархом Ильей.

Из текста напечатанной «Новым Русским Словом» информации не ясно, встретились ли в Афинах представители бывшей митрополии с первоиерархом Элладской Церкви, архиепископом Иеронимом, для переговоров или только побывали в храме, во время литургии, в совершении которой они не участвовали. В информации сказано, что они в Афинах «были встречены на аэродроме представителями архиепископа Иеронима, с которыми и провели несколько часов».

Синод Элладской Церкви принял, как известно, постановление, отвергающее признание бывшей митрополии автокефальной Церковью.

ЕВРЕИ И С.С.С.Р.

Нам пишут из Нью Йорка:

В синагоге, расположенной напротив здания советской миссии в Организации Объединенных Наций, состоялось собрание протеста против привлечения советских евреев к судебной ответственности по обвинению в причастности к неудачной прошлогодней попытке похищения советского пассажирского самолета в Ленинграде.

Во время этого собрания в синагоге появилась 47-летняя бывшая преподавательница английского и других языков в рижских советских школах Ривка Александрович, эмигрировавшая со своим сыном из СССР в Израиль в конце апреля с. г. и прилетевшая из Израиля в Соединенные Штаты. Получивший разрешение на эмиграцию ее муж остался в СССР до выяснения судьбы дочери,

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docenta de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasónico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Pto 22, Capital
T. E. 88 - 3605

КИНО

„Наша Страна“ рекомендует...

«Soldier Blue» (в Аргентине этот фильм идет под названием «Cuando es preciso ser hombre»). Российская империя отличается от всех иных именно тем, что — от времени колонизации волжского междуречья и до 1917 года в этой Империи не было завоеванных народов. В те времена, когда за скальп индейца в Техасе платили по пять долларов (детские скальпы оплачивались в три доллара) русское «империалистическое» правительство из кожи лезло вон, чтобы охранить тунгусов и якутов от скупщиков, водки, сифилиса, падения цен на пушнину и от периодических кризисов в кедровом и пушном промысле. Была завоевана, например, Финляндия. С Финляндией получился фокус, какого никогда с сотворения мира не было: граждане этой «окраины» пользовались всеми правами русского гражданства на всей территории Империи — а все остальные граждане всей остальной Империи — НЕ пользовались всеми правами в Финляндии. В частности, Финляндия запретила въезд евреев — по какому бы то ни было поводу. Это в свое время ставило перед нашими профессиональными прогрессистами истинно головоломную задачу: защищая независимость Финляндии, им приходилось защищать и еврейское неравноправие. Вообще, если вы хотите сравнить быт тюрьмы и быт свободы — то сравните историю Финляндии с историей Ирландии. А если хотите сравнить «империалистическо-колониаторские» методы монархической России с империалистическо-колониаторскими методами республиканских Соединенных Штатов, то обязательно пойдите на этот фильм режиссера Ральфа Нэльсона.

«Patton». Фильм Франклина Шафнера открывает нам американского «чудобогатыря» генерала Джорджа С. Паттона. Невольно напрашивается сравнение с Суворовым: набожность (настоящая книга Паттона — Библия), дальновидность, причуды, решительность, оригинальность, беззаветная храбрость, глазомер, быстрота, натиск. Первый и лучший американский танковый специалист, Паттон в Первую мировую войну был в 31 год — прапорщиком, а в 33 — уже полковником. Культурнейший человек, поэт, страстный солдат. В 1945 году он заявил: «Мы не воевали против настоящего врага, надо вооружить побежденных немцев и атаковать Советский Союз». Его обозвали сумасшедшим. Он сказал, что рядовые члены нацистской партии не отличаются от рядовых членов республиканской и демократической партий в США. Его сняли с командного поста. Паттон погиб в автомобильной катастрофе в декабре 1945 года. (Покушение?). Единственный минус этого фильма в том, что советчиков (увы, как всегда) называют русскими. Роль Паттона играет гениальный артист Джордж Скотт. Соотечник Паттона во Вторую мировую войну генерал Омар Брэдлэй участвовал в создании фильма в качестве советника.

«L'Аveu» («Признание»). В этом фильме на скамье подсудимых коммунистическое правосудие. Ему предъявлен неумолимый обвинительный акт. Этот акт производит на зрителя необычайный, потрясающий и пронизывающий эффект. Автор книги А. Лондон — коммунист (дубчековец), сценарист Семпрун — тоже. Режиссер Коста Гаврас и главный артист Ив Монтан — «попутчики». Однако, по возмущенному свидетельству органа французской компартии «Юманите» из книги Артура Лондона вышел антикоммунистический боевик. Почему? Потому что создатели фильма подошли к теме честно, попытались оствовать ее правдиво. А, как известно, правда — всегда контрреволюционна.

Добивим, что в Чили, где теперь правит масон, марксист и атеист Альенде, кинокартина «Признание» была запрещена.

Руфи Александрович, арестованной и привлеченной к ответственности в Риге по упомянутому обвинению.

Собравшиеся в синагоге участники митинга встретили появление Р. Александрович возгласами на иврит (древне-еврейском языке), а затем, по обычаю ортодоксальных евреев-хасидов, посадили ее в кресло и несколько раз обнесли вокруг помещения, в котором собрание происходило.

Р. Александрович сказала, что она считает счастьем возможность свободно говорить на древне-еврейском и разговорном еврейском языках.

По сведениям из Риги, там, уже после отъезда Александровичей из СССР, арестован Исай Авербух, жених Руфи Александрович.

Бывший сотрудник Академии Наук СССР, специалист по персидской и арабской литературе Михаил Занд, получивший было согласие советских учреждений на эмиграцию в Израиль, сообщил иностранным корреспондентам в Моск-

ве, что это разрешение было неожиданно аннулировано.

КНИЖНАЯ ПАЛАТА

Нам пишут из Нью Йорка:

Американский журнал «Чойс», орган Ассоциации университетских и научных библиотек в Соединенных Штатах, опубликовал список 714 изданных в 1970 году академических книг, признанных лучшим из числа 6.590 книг научного содержания, представленных Ассоциацией для оценки в упомянутом году.

Отбор этих лучших книг был произведен Ассоциацией на основании опроса 500 профессоров, преподающих в американских университетах и колледжах.

Такой книгой, в разделе справочников, было признано издание возглавленной в Нью Йорке М. В. Шатовым Русской Зарубежной Книжной Палаты — первый том выпущенного ею на английском языке справочника «Полвека русской периодики вне СССР, 1918-1968».

НАША СТРАНА

Орган монархической мысли.

Издатель - Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со - Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Постоянные сотрудники:

И. Андрушкевич, Олег Бартевев, В. Ф. Вальдемарс, С. Л. Войцеховский, Б. К. Ганусовский, Людмила Келер, Николай Кремнев, А. Ламберт, А. Макриди, Алексей Ростов, Б. Ряснянский, М. М. Спасовский, Ю. Слэзкин, Е. Г. Фест, И. Шмитов.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА. ЧУЧУВАДЗЕ
Endodoncia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи.
Понед., вторник, четверг и пятница
от 15 до 20 час.

T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A
Один квартал от подземной жел. дор.
Angel Gallardo по улице Corrientes

Получение метрик, брачных свидетельств в суде для "jubilación", подданства и другие хлопоты.

АЛЛА МАРЧЕНКО

бывшая служащая Servicio Social Internacional.

Тел. 701-0449.

Второй том выйдет из печати в июле сего года. Все издание будет состоять из четырех томов.

КАЗАКИИЦЫ

Нам пишут из Нью Йорка:

Здесь состоялась конференция Американских Друзей Антибольшевизского Блока Народов. Председателем конференции был болгарин, д-р Иван Дочев. Фактическими возглавителями конференции были украинские националисты-бандеровцы во главе с Ярославом Стецько. Поэтому, все речи на конференции и принятые ею резолюции были ярко окрашены не столько в антикоммунистические, сколько антирусские цвета.

В совет директоров ассоциации Американских Друзей А.Б.Н. были, в числе других, избраны представители «казачьей нации» — именующий себя полковником Николай Назаренко и Федор Естешчак.

ТИРАЖ "НАШЕЙ СТРАНЫ" ДОЛЖЕН НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

Бал О.Р.Ю.Р. — 7 августа

КНИГИ ПО ЗАКАЗУ

А. И. СОЛЖЕНИЦЫН. — Собрание сочинений в 6-ти томах.
Твердый художественный переплет \$ 37.00
Мягкий переплет \$ 31.00
Генерал барон П. Н. ВРАНГЕЛЬ — «Воспоминания» \$ 12.00
Н. ГОРБАНЕВСКАЯ — «Полдень» (дело о демонстрации 25-го августа 1968 г. на Красной площади) \$ 5.00
А. ГАЛИЧ — «Песни» \$ 5.00
В. ТАРСИС — «Седая юность» \$ 6.50
М. ДЖИЛАС — «Разговоры со Сталиным» \$ 4.25
А. АНАТОЛИЙ (Кузнецов) — «Бабий Яр» \$ 6.50
С. ЗОРИН, Н. АЛЕКСЕЕВ — «Время не ждет» (Самиздатовская Ленинградская программа) \$ 1.50
Л. ВЛАДИМИРОВ — «Россия без прикрас и умолчаний» \$ 6.00
И МНОГИЕ ДРУГИЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ НА АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ,
Заказы направлять по тел. 791-0870 (Т. А. Захаржевской)
или по почте: С. Acosta 1757, Naedo (В. М. Ткачевскому).
Цены указаны в американских долларах.

**VIAJE A SU GUSTO
Y CONVENIENCIA**

Venga a

“R E X”

AGENCIA DE VIAJES Y TURISMO INTERNACIONAL

R. S. Peña 995 - 3º D

35 - 5251 - 7958